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Зовнішньополітична діяльність України у 2007 році 
здійснювалась у нетрадиційному для всіх років неза
лежності контексті. Вона формувалась під значним 
впливом трьох передвиборчих кампаній. Йдеться, у 
першу чергу, про дострокові парламентські вибори в 
самій Україні у 2007 році, а також підготовку до пре
зидентських виборів в США і Росії.

Не останнє місце у формуванні міжнародного сере
довища для України протягом минулого року посіда
ли відносини США з Росією. Адже очевидне охолод
ження взаємин країн і водночас розуміння не
обхідності пошуку компромісу з найбільш спірних 
питань робили нашу державу своєрідним заручником 
американсько-російського діалогу1.

Серед інших важливих чинників слід згадати завер
шення процедур приєднання наших безпосередніх 
західних сусідів до ЄС, головування Португалії в 
Європейському Союзі та Іспанії в ОБСЄ.

Незважаючи на певні очікування кардинальних змін 
у політиці франції щодо України через обрання Прези
дентом цієї країни Ніколя Саркозі, до цього часу його 
налаштованість на розвиток трансатлантичних відно
син і поміркованість по відношенню до традиційного 
геополітичного партнера Франції -  Росії, не мали ре
ального впливу на позицію Франції стосовно євро
пейських та євроатлантичних перспектив України.

За таких умов особливих проривів України на 
зовнішньополітичному напрямку годі було чекати. Ра
зом з тим нашій державі вдалося досягти низки справді 
помітних успіхів. Зокрема, йдеться про культурно-гу
манітарне співробітництво, про подолання негативних 
наслідків розширення ЄС, утвердження іміджу України 
як незмінного учасника міжнародних миротворчих зу
силь, а також посилення консульської складової 
зовнішньої політики України.
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У контексті дострокових парламентських пере
гонів кожний візит керівництва зовнішньо
політичного відомства та відповідні домовле
ності на міжнародній арені набували особливого 
значення.

Серед них безперечно варто згадати перегово
ри Міністра закордонних справ України А. Яце- 
нюка та Державного секретаря США К. Райс, 
які протягом минулого року відбулися двічі, а та
кож візит в Україну Діючого Голови ОБСЄ, 
Міністра закордонних справ Іспанії М.А. Мо- 
ратіноса в рамках проведення 16-ї щорічної сесії 
ПА ОБСЄ у липні 2007 року.

Окремо хотілося б відзначити запровадження 
тісного діалогу з державою, в якій українська 
діаспора є впливовою суспільною групою. Адже 
саме у дві тисячі сьомому вперше за останні сім 
років відбувся візит до Канади Міністра закор
донних справ України А.П. Яценюка, а також 
перший за останні шість років візит Міністра за
кордонних справ Канади П. МакКея в Україну. 
Наразі Канада надає фінансову допомогу Україні 
в сумі 16 млн. дол., яка спрямовується на ре
алізацію низки проектів у сфері підтримки демо
кратичних реформ у нашій державі. 2007 р. можна 
вважати початком нового етапу співробітництва 
в рамках канадської програми технічної допомо
ги Україні, що її здійснює Канадське агентство 
міжнародного розвитку.

Проте, безперечним досягненням зовнішньої 
політики України є реальний крок у напрямку 
утвердження нашої держави в якості регіональ
ного лідера. Саме у 2007 році в столиці України 
було започатковано роботу Київського безпеко- 
вого форуму.

Його урочисте відкриття відбулось 14 листопа
да під головуванням Міністра закордонних 
справ України та за участю високих посадових 
осіб окремих держав (Грузії, Молдови, США, 
Болгарії, Литви) і міжнародних організацій (ЄС, 
Організації за демократію й економічний розви
ток -  ГУАМ, Організації чорноморського еко
номічного співробітництва), глав дипломатич
них місій, акредитованих в Україні, відомих 
аналітиків й експертів з понад 20 країн світу. 
Першою подією в рамках Форуму стала Міжна
родна конференція з теми “Врегулювання замо
рожених конфліктів у контексті безпеки й 
стабільності Чорноморського регіону”, яка 
відбулася 15 листопада на базі Дипломатичної 
академії при МЗС України.

Саме під час цього заходу українські і за
рубіжні експерти, урядовці, політичні діячі та 
представники ЗМІ дійшли спільної думки щодо 
позитивної ролі нашої держави у врегулюванні 
регіональних конфліктів як у Чорноморському 
регіоні, так і за його межами.

Своєю чергою загальний аналіз результатів 
Конференції засвідчив, що проведення регуляр
ного Київського безпекового форуму сприятиме 
зміцненню регіонального лідерства нашої держа
ви, її позитивного міжнародного іміджу, а також

формуванню середовища безпеки та стабільності 
в регіоні.

Окрім того, що перелічені переваги реалізації 
ініціативи України щодо постійно діючого безпе
кового Форуму повною мірою відповідають 
пріоритетам зовнішньої політики нашої держави, 
можна зробити припущення, що саме роль 
регіонального лідера і може стати компромісним 
варіантом майбутнього України в глобальному 
контексті. Адже, на сьогодні стабільний позитив
ний вплив на розвиток міжнародних процесів у 
регіоні не може бути вписаний у досягнення таких 
потужних міжнародних гравців, як США та Росія. 
У цьому зв’язку не можна не відзначити, що сьо
годнішній час є досить вдалим для реалізації 
регіональних амбіцій України. Адже активізація 
внутрішньополітичного життя, зокрема, передви
борча лихоманка в будь-якій стабільній і впли
вовій державі не може не вплинути на певне по
слаблення її міжнародних важелів.

Що стосується значення для зовнішньо
політичної діяльності України передвиборчої 
кампанії в США, не можна не помітити її певний 
позитивний вплив, наприклад -  у питаннях роз
витку співпраці з НАТО.

Адже не випадково у 2007 році Президент-рес- 
публіканець Джордж Буш підписав прийнятий 
Конгресом “Акт про консолідацію свободи через 
НАТО”, яким законодавчо закріплено сприяння 
Сполученими Штатами набуттю Україною член
ства в Альянсі.

З іншого боку, на тлі зусиль чинної 
адміністрації Джорджа Буша, спрямованих на 
стабілізацію в Іраку та Афганістані, пошуку по
розуміння з Сербію щодо статусу Косово, більш 
помітним стало залучення України до міжнарод
них зусиль у згаданих регіонах.

У цьому зв’язку важливо відзначити відповід
ність перелічених пріоритетів інтересам України.

Адже, розглядаючи збереження миру, безпеки 
та стабільності у всьому світі як один з основних 
пріоритетів своєї зовнішньої політики, саме у 
2007 році Україна стала єдиною державою-парт- 
нером, що бере участь в усіх операціях НАТО: 
КФОР в Косово, “Активні зусилля” у Середзем
ному морі, Міжнародних силах сприяння безпеці 
в Афганістані, Тренувальній місії в Іраку.

Т#к, на кінець минулого року в КФОР українська 
частина УКРПОЛБАТа складала 185 осіб; у рамках 
антитерористичної операції “Активні зусилля” з 
25 травня до 3 липня в Середземному морі перебу
вав український корвет “Тернопіль”, а з 24 листопа
да до 11 грудня корвет “Луцьк”; у Тренувальній 
місії НАТО в Іраку працюють три наші офіцери, ще 
40 інструкторів -  у складі міжнародних коаліційних 
сил, дислокованих у цій країні. В Афганістан Ук
раїна не планує направляти військовий контингент, 
а бере участь лише цивільним персоналом (згідно з 
відповідним Указом Президента України -  до 10 
осіб). Так у 2007 році до складу Групи з реконст
рукції у провінціях під проводом Литви направлено 
одного українського лікаря-анестезіолога.
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Сьогодні навіть противники активного залу
чення Збройних Сил України та цивільного пер
соналу до врегулювання кризових ситуацій ви
мушені визнати важливість цього напряму 
зовнішньополітичної діяльності для України.

Аргументи лежать на поверхні, а саме -  підви
щення рівня боєздатності ЗС України -  у випадку 
миротворчої діяльності в Косово, а також забезпе
чення присутності нашої держави в гарячих точках 
світу, які на сьогодні є ареною формування нової 
системи міжнародної безпеки (Ірак, Афганістан).

Водночас слід зазначити, що саме минулого року 
перед українським політикумом чітко і ясно поста
ло завдання реалізації широкомасштабної інфор
маційної кампанії щодо миротворчої діяльності 
України під проводом НАТО, зокрема, та євроат
лантичної інтеграції нашої держави в цілому.

І саме у 2007 році був зроблений важливий 
крок у напрямку реалізації цього складного за
вдання, коли за сприяння українського зовніш
ньополітичного відомства вперше на загально
національному телеканалі було продемонстрова
но 10-ти серійну стрічку “НАТО: свій чи чужий”, 
зняту українською студією “Розмай” на замов
лення МЗС України.

Слід також зауважити, що проведення інфор
маційної кампанії набуває особливого значення на 
фоні охолодження відносин між Росією і НАТО в 
цілому та її державами-членами зокрема.

Як відомо, минулий рік позначився занепо
коєнням світового співтовариства з приводу нових 
підходів Російської Федерації до виконання Дого
вору про звичайні збройні сили в Європі (ДЗЗСЄ) 
та проблематики Протиракетної оборони (ПРО).

Що стосується ДЗЗСЄ, 14 липня 2007 року 
Президент РФ видав Указ “Про призупинення 
Російською Федерацією дії Договору про зви
чайні збройні сили в Європі і пов’язаних із ним 
міжнародних договорів”.

У цьому зв’язку позиція України є абсолютно 
чіткою і полягає в тому, що реалізація Договору 
є основою європейської безпеки. Важливо, що за 
винятком Росії, Білорусі, та фактично Вірменії та 
Казахстану, цієї ж позиції дотримуються всі інші 
держави-сторони ДЗЗСЄ, зокрема 23 держави- 
члени НАТО.

Консолідована позиція Північноатлантичного 
Альянсу з цього приводу була оголошена одразу ж 
після оприлюднення рішення РФ щодо Договору. 
Йшлося про те, що Росія робить кроки у хибному 
напрямку, оскільки ДЗЗСЄ є важливим наріжним 
каменем європейської стабільності. І хоча адапто
ваний ДЗЗСЄ досі не був ратифікований в усіх пар
ламентах держав Альянсу, букви та духу Договору 
неухильно дотримуються усі члени НАТО. При 
цьому представники Альянсу при кожній нагоді на
голошують на невиконанні Росією т. зв. Стам
бульських зобов’язань 1999 р. (щодо виводу військ 
з території Грузії та Молдови) та пов’язують з цим 
перспективу ратифікації ДЗЗСЄ країнами НАТО.

Попри усю складність ситуації для України, зо
крема, її геостратегічне розташування і енерге
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тичну залежність від Росії, позиція нашої держа
ви щодо ДЗЗСЄ залишалась незмінною.

Позицію України значною мірою визначили 
безрезультатність міжнародних дискусій щодо 
вирішення проблеми ДЗЗСЄ та посилення супе
речностей між РФ та її західними опонентами. 
Протягом 2007 року основні зусилля України бу
ли спрямовані на збереження режиму Договору 
на забезпечення виконання зобов’язань нашої 
держави за цим документом.

Позиція України відносно іншої проблеми, яка 
гостро постала в російському контексті у 2007 
році, і стосується намірів СІЛА розмістити на те
риторії Польщі та Чехії елементи американської 
системи протиракетної оборони (ПРО), базується, 
у першу чергу на повазі до волевиявлення країн, 
яких безпосередньо стосуються ці заходи.

Разом з тим, стратегічний характер відносин між 
Україною і СІНА, з одного боку, та історичні 
зв’язки і географічна близькість Росії з -  другого, 
унеможливлюють відсторонення України від 
політичного діалогу з порушеного питання.

Як відомо, початок переговорів про розміщення 
в Чехії та Польщі американської системи ПРО був 
вкрай негативно сприйнятий офіційною Моск
вою. Зі свого боку українська сторона оцінила 
намір СІЛА як можливий додатковий елемент бо
ротьби проти міжнародного тероризму.

Важливим підтвердженням правильності по
зиції України можна вважати експертні висновки 
низки фахівців у самій Росії. Приміром, на їхню 
думку, створення в Чехії та Польщі радіоло
каційної станції не становитимуть жодної загро
зи для російського стратегічного потенціалу 
стримування. Таким чином, проблема полягає в 
традиційній воєнно-стратегічній конкуренції між 
СІЛА та Росією.

Слід також звернути увагу на ту обставину, що 
в умовах передвиборчої президентської кампанії 
в РФ успішна реалізація амбіцій Кремля щодо 
ключової ролі Росії у створенні європейської си
стеми ПРО, матиме додаткове внутрішньо
політичне навантаження.

У будь-якому випадку негативна реакція Росії 
щодо планів Вашингтону розмістити на тери
торії Чехії та Польщі елементи американської си
стеми ТІРО була досить прогнозованою.

Ось чому європейські союзники СІЛА всіляко 
намагались розрядити напруженість. Скажімо, у 
рамках НАТО задля зменшення напруженості 
між РФ та СІЛА проводилась політика прозо
рості в питаннях ПРО, у тому числі шляхом про
ведення інтенсивних консультацій між держава
ми-членами Альянсу та Росією.

З позиції України такий підхід є досить конст
руктивним, відтак він всіляко підтримувався під 
час різноманітних політичних консультацій з РФ 
та нашими партнерами з держав Альянсу.

До кінця 2007 року відчутного прогресу у врегу
люванні цієї глобальної проблеми досягти не вда
лося. Беручи до уваги зростаюче напруження між 
Росією і СІЛА щодо ПРО певним досягненням Ук
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раїни можна вважати те, що вона не вступила в 
конфронтацію з жодною із сторін протистояння.

Економічний напрямок зовнішньополітичної ак
тивності України у 2007 році позначився завершен
ням всіх двосторонніх протоколів з доступу до 
ринків товарів і послуг у рамках вступу України до 
СОТ, створило якісно нові умови для активізації 
українського бізнесу у світі. Більше того, членство 
України в СОТ є важливим кроком на шляху до 
створення зони вільної торгівлі з країнами-члена- 
ми ЄС. Режим зони вільної торгівлі фактично 
відкриє європейський ринок для українських това
ровиробників та створить сприятливі умови для 
зростання обсягів прямих іноземних інвестицій з 
країн ЄС в економіку нашої країни.

Хоча саме в лютому 2007 року було офіційно 
оголошено про початок переговорного процесу 
між Україною та ЄС стосовно укладення нової 
посиленої угоди, говорити про значний прорив у 
напрямку інтеграції нашої країни до Європейсь
кого Союзу було б передчасним.

Адже, до цього часу сторонам не вдалося узго
дити спільну позицію щодо принципових поло
жень у політичній частині нової посиленої угоди 
та в частині юстиції, свободи і безпеки.

На сьогодні і в Києві, і в Брюсселі є розуміння 
того, що основні питання порядку денного Ук- 
раїна-ЄС потребують політичних рішень, проте 
на практиці представники ЄС зосереджуються на 
вивченні окремих елементів європейської інтег
рації України. На жаль, відкритим залишається 
питання про статус асоціації, вирішення якого 
дозволить віднайти шлях до врегулювання цілої 
низки питань переговорного процесу.

Слід визнати, що причиною такого стану 
справ є не стільки неготовність України, скільки 
наявність економічних проблем в окремих дер
жавах ЄС, пов’язаних значною мірою з енерге
тичною залежністю від Росії.

Як наслідок -  відсутність політичної волі щодо 
руху назустріч Україні в питаннях формату уго
ди, руху в напрямку безвізового режиму тощо. 
Окремо слід згадати наявні юридичні та інсти- 
туційні обмеження в ЄС, а також нинішній етап 
розвитку Європейського Союзу, зокрема неза
вершеність процесу набуття чинності Договором 
про реформи.

У цьому зв’язку особливе місце в зовнішньое
кономічній діяльності України посідає розбудо
ва взаємовигідних контактів з нашими іноземни
ми партнерами, інтенсифікація фахового діалогу 
в рамках міжнародних економічних організацій, 
зокрема -  в рамках Організації Чорноморського 
економічного співробітництва.

З 1 листопада 2007 року Україна перебрала від 
Туреччини головування в ОЧЕС. Відтак остання 
декада минулого року позначилась рядом заходів, 
спрямованих на успішне виконання пріоритетів 
нашого піврічного головування в цій організації.

Зокрема, йдеться про підготовку до міністерсь
кої зустрічі країн-членів ОЧЕС та ЄС у лютому 
2008 року, сприяння розвитку багатосторонньо

го економічного співробітництва в Чорноморсь
кому регіоні, продовження процесу реформуван
ня структури механізмів ОЧЕС, оптимізацію си
стеми базових економічних угод між країнами- 
членами ОЧЕС, розвиток співпраці з міжнарод
ними організаціями та структурами регіональ
них ініціатив.

Реалізація зовнішньополітичних інтересів Ук
раїни у сфері економіки протягом 2007 року 
відбувалась також в рамках ГУАМ. Основними 
ознаками цього періоду стали заходи з нагоди 
відзначення десятирічного ювілею цього 
об’єднання, а також передача головування в 
ГУАМ від України до Азербайджану під час 
Другого (Бакинського) саміту.

Найбільш вагомою подією в рамках відзначен
ня заснування ГУАМ стало проведення саміту 
глав держав Грузії, України Азербайджану та 
Молдови, що пройшов у рамках Вільнюського 
енергетичного форуму в жовтні минулого року.

У центрі ж уваги Бакинської зустрічі у верхах 
перебувала низка питань, які можна об’єднати 
під гаслом “ГУАМ: об’єднуючи континенти”. 
Тоді ж, на саміті ГУАМ було підписано важливі 
для подальшого розвитку співробітництва доку
менти, а саме: Бакинську декларацію ГУАМ, 
Угоду про мультимодальні перевезення, Угоду 
про привілеї та імунітети ГУАМ, Протокол про 
співпрацю у галузі культури, а також Стратегію 
галузевого співробітництва.

Україна протягом усього часу існування 
ГУАМ виступала за активізацію його взаємодії з 
іншими міжнародними організаціями та держа
вами. Відтак очевидним досягненням минулого 
року можна вважати посилення діалогу у фор
маті ГУАМ-США, а також започаткування 
співпраці ГУАМ-Польща, ГУАМ-Японія та 
ГУАМ-Вишеградська група.

З огляду на те, що на сьогодні основною про
блемою, що постає перед ГУАМ, є наявність на 
території усіх держав членів, за винятком Ук
раїни, заморожених конфліктів, протягом мину
лого року наша держава брала активну участь у 
виробленні стратегії їхнього врегулювання. Ось 
чому важливим кроком стало внесення 4 грудня 
2007 року країнами-членами ГУАМ на розгляд 
63-ї сесії ГА Генеральної Асамблеї (ГА) ООН 
проекту резолюції “Конфлікти, що затягнулися, 
на теренах ГУАМ та їх наслідки для міжнарод
ного миру, безпеки та розвитку”.

Практичним підтвердженням відданості нашої 
держави справі вдосконалення міжнародної без
пеки є активна миротворча діяльність України. 
Адже наша держава посідає 31 місце у світі та 
сьоме в Європі за кількістю миротворців в опе
раціях ООН з підтримання миру. Так, на кінець 
минулого року 550 військовослужбовців та 
працівників органів внутрішніх справ представ
ляли Україну в 7 миротворчих операціях під 
егідою ООН. Зокрема, у Грузії, Косово, Ефіопії 
та Еритреї, Демократичній Республіці Конго, 
Ліберії, Судані та Тиморі-Леште.
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Віддаючи належне миротворчій діяльності, слід 
сказати, що активність України в ООН не обме
жується цією діяльністю. Відтак не лише на 
вирішення проблематики заморожених конфліктів 
була спрямована участь нашої держави в 63-й сесії 
Генеральної Асамблеї ООН.

Важливою подією сесії стала участь ук
раїнської делегації на чолі з Міністром закордон
них справ А.П. Яценюком у зустрічі високого 
рівня з питань зміни клімату та загально
політичній дискусії. Саме у виступі на тему 
“Інноваційний розвиток світу зі сприятливим 
кліматом -  роль технологій та їх поширення” 
керівник українського зовнішньополітичного 
відомства окреслив внесок України в міжнародні 
зусилля, спрямовані на подолання зміни клімату 
та привернув увагу до проблем подолання 
наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

У рамках участі в роботі сесії Міністр також де
понував Міжнародну конвенцію про боротьбу з ак
тами ядерного тероризму, а також Стокгольмську 
конвенцію про стійкі органічні забруднювачі.

У першому випадку Україна засвідчила свою 
відданість зобов’язанням у сфері ядерного 
роззброєння та нерозповсюдження, у другому -  
відкрила шлях для зовнішніх ресурсів мо
дернізації вітчизняної промисловості задля по
кращення екологічної ситуації в Україні.

Здобутком зовнішньої політики України в рам
ках діяльності ООН можна вважати схвалення 
Генеральною Асамблеєю резолюції “Зміцнення 
міжнародного співробітництва та координація 
зусиль у справі вивчення, пом’якшення та 
мінімізації наслідків Чорнобильської катастро
фи”, яка була внесена за ініціативи України.

Особливо слід відзначити зусилля України що
до поширення в рамках ООН інформації, спря
мованої на широке міжнародне визнання Голо
домору 1932-1933 рр. як геноциду української 
нації. Державна позиція України щодо цієї тра
гедії звучала з трибуни ООН на всіх рівнях, зок
рема, у виступах Міністра закордонних справ 
України, його заступників, а також Постійного 
представника України при ООЩ

У штаб-квартирі ООН у Нью-Йорку було про
ведено спеціальну конференцію, організовано те
матичну виставку, а також поширено як 
офіційний документ ООН відповідне Звернення 
Президента України.

Загалом у сфері культурно-гуманітарного 
співробітництва протягом 2007 року відбулись 
фундаментальні зрушення. *

Йдеться передусім про визнання значною час
тиною міжнародної спільноти Голодомору 1932- 
33 рр. в Україні геноцидом українського народу.

Щира, патріотична та наполеглива робота ук
раїнських професійних дипломатів та низки 
політиків у цьому напрямку дала відчутні резуль
тати. У 2007 році законодавчі органи таких 
країн, як Перу, Парагвай та Еквадор ухвалили 
декларації, якими Голодомор визнається геноци
дом українського народу. У зв’язку з відзначен
ням 75-х роковин Голодомору Парламенти Ар

гентини і Чилі прийняли відповідні декларації, 
якими вшановується пам’ять жертв цієї трагедії.

Під час роботи 34-ї сесії Генеральної конфе
ренції ЮНЕСКО, що відбулась 16 жовтня -  3 ли
стопада 2007 року в Парижі, було прийнято ок
рему Резолюцію “Вшанування пам’яті жертв Го
лодомору 1932-33 рр. в Україні”. Співавторами 
України виступили 45 держав-членів Організації. 
Ще 50 країн надали свою усну підтримку.

Особливо хотілося б відзначити, що Резолюція 
ЮНЕСКО стала першою резолюцією про Голо
домор в Україні 30-х років XX століття, що була 
ухвалена в рамках міжнародних організацій сис
теми ООН. Адже в ній вперше зафіксовано і от
же легітимовано термін “Голодомор”.

У цьому контексті знов слід згадати новий етап у 
відносинах України з Канадою, яка у 2007 році 
незмінно підтримувала міжнародні ініціативи на
шої держави, зокрема, стала одним із співавторів 
ухваленої 1 листопада 2007 р. резолюції 34-ї Гене
ральної конференції ЮНЕСКО щодо Голодомору.

Важливими подіями міжнародного культурно
го співробітництва України стало прийняття 
Керівним комітетом з питань культури Ради 
Європи Національного звіту про культурну 
політику в Україні. Окремо слід відзначити 
підписання 31 жовтня 2007 року у м. Страсбург 
Міністром культури і туризму України Рамкової 
конвенції Ради Європи про значимість культур
ної спадщини для суспільства.

Беззаперечними є й досягнення в напрямку попу
ляризації культурної спадщини України у світі, у 
т. ч. шляхом включення українських об’єктів до 
Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. З вклю
ченням у 2007 році українсько-словацького об’єкту 
“Букові праліси Карпат” сьогодні Список 
ЮНЕСКО налічує чотири українські об’єкти.

Говорячи про досягнення зовнішньої політики 
нашої держави протягом 2007 року, не можна не 
згадати те, що саме Україна разом з Польщею 
виборола право на проведення фінального 
турніру чемпіонату Європи 2012 року з футболу. 
Прийняте рішення стало наслідком цілого ком
плексу дій керівництва українського футболу, 
бізнесу, політиків і дипломатів. Адже, аж ніяк не 
ігноруючи спортивну складову міжнародних 
футбольних чемпіонатів, не можна забувати, що 
вибір іфаїни для їх проведення також має важли
ве політичне та економічне значення.

Беззаперечним є також вплив планованого за
ходу на необхідність вдосконалення роботи кон
сульської служби, а також вирішення цілої низки 
інших питань.

Серед іншого, йдеться про такий напрямок, як 
забезпечення гарантованих Конституцією Ук
раїни прав представників національних меншин, 
які проживають в Україні.

Відтак беззаперечною є важливість проведення 
у 2007 році моніторингового дослідження (за 
участю експертів ОБСЄ та РЄ) стану забезпечен
ня прав і потреб румунської національної мен
шини в Україні та української національної мен
шини в Румунії.
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ГУМЕНЮК Б.І. УКРАЇНА В ГЛОБАЛЬНОМУ КОНТЕКСТІ. ОСНОВНІ РИСИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ У 2007 РОЦІ

Що стосується нашого врегулювання питань 
національних меншин з нашим іншим сусідом -  
Угорщиною, 17 липня 2007 року у Будапешті 
відбулося XIII засідання змішаної українсько- 
угорської комісії з питань забезпечення прав 
національних меншин, під час якого було здійсне
но аналіз стану забезпечення прав угорської мен
шини в Україні та української в Угорщині.

Беззаперечним пріоритетом зовнішньополітич
ної діяльності України на цьому етапі є 
мінімізація негативних наслідків розширення 
Європейського Союзу та приєднання до шен- 
генського простору деяких європейських держав.

З огляду на це передусім варто відзначити 
підписання 18 червня 2007 року в Люксембурзі 
Угоди Україна -  ЄС про спрощення оформлення 
віз. На початок 2008 року завершуються 
внутрішньодержавні процедури, необхідні для 
набрання Угодою чинності.

Підписано аналогічну Угоду між Україною та 
Данією, підготовлено до підписання Угоду між Ук
раїною та Норвегією. Проекти відповідних угод пе
редано на розгляд Ісландії та Великобританії.

18 вересня 2007 року підписано Угоду між 
Кабінетом Міністрів України та Урядом Угорсь
кої Республіки про правила місцевого прикордон
ного руху, якою передбачається спрощений поря
док перетину кордону мешканцями прикордонних 
зон. Ведуться активні переговори з метою підпи
сання до кінця 2007 року аналогічних угод з Рес
публікою Польща та Словацькою Республікою.

Відповідна робота велася одночасно з ре
алізацією ініціативи щодо створення, шляхом ук
ладення повномасштабних двосторонніх угод, 
єдиного реадмісійного простору СС-Україна- 
РФ-країни походження нелегальної міграції.

18 червня 2007 року в Люксембурзі підписано 
Угоду між Україною та Європейським Союзом про 
реадмісію осіб. 25 вересня 2007 року підписано ук
раїнсько-в’єтнамську Угоду про реадмісію осіб. 
Підготовлено до ратифікації Верховною Радою 
України підписану 22 грудня 2006 року українсько- 
російську Угоду також про реадмісію осіб.

Триває активний переговорний процес з інши
ми державами -  потенційними постачальниками 
незаконних мігрантів. Проведені переговори у 
питаннях укладення реадмісійних угод з Китаєм 
та Азербайджаном. На різних етапах узгодження 
перебувають проекти угод про реадмісію з 
Вірменією, Казахстаном, Киргизією та Таджики
станом. Відповідні проекти було передано на 
розгляд компетентних органів Бангладешу, Індії, 
Ірану, Камбоджі, Пакистану, Таїлайду, Філіппін 
та Шрі-Ланки.

1 березня 2007 року була підписана Угода між 
Україною та Грузією про спрощений порядок

зміни громадянства громадянами України, які 
постійно проживають у Грузії, та громадянами 
Грузії, які постійно проживають в Україні. Угода 
чекає на ратифікацію Верховною Радою Ук
раїни, тим часом як Парламентом Грузії зазначе
на Угода вже ратифікована.

У цьому контексті великого значення набуває 
розширення дипломатичної присутності України 
за кордоном. Протягом минулого року даний 
процес позначився започаткуванням діяльності 
Посольства України в Габоні, та дипломатично
го представництва в Афганістані. У 2007 році бу
ло також відкрито генеральне консульство Ук
раїни в Неаполі (Італія) та консульство України 
в Марселі (Франція), де спостерігається помітне 
збільшення кількості українських громадян, що 
потребують консульського захисту.

Загалом, аналіз роботи із захисту прав та інте
ресів фізичних та юридичних осіб засвідчив 
здатність МЗС України оперативно та адекватно 
реагувати на надзвичайні події, які трапляються в 
різних куточках світу. Як приклад, можна навести 
дії Посольств України в Ізраїлі, Йорданії, Лівані з 
підготовки та проведення евакуації громадян Ук
раїни з Сектору Газа Національної Палестинської 
Автономії у 2007 році під час конфлікту між різни
ми палестинськими угруповуваннями.

З 1 червня 2007 року розпочав роботу контакт- 
центр при МЗС України. До компетенції кон- 
такт-центру віднесено виконання завдань, 
пов’язаних з розглядом у терміновому порядку 
звернень громадян України та її юридичних осіб 
щодо захисту їх прав та інтересів, надання 
роз’яснень щодо порядку отримання віз у кон
сульських установах іноземних держав в Україні, 
правил перебування в іноземних державах, попе
редження торгівлі людьми, надання довідкової 
інформації про адреси і телефонні номери кон
сульських установ України за кордоном та іно
земних держав в Україні.

Підсумовуючи вищевикладене, можна зробити 
висновок, що протягом 2007 року Україна зроби
ла важливі кроки задля посилення позицій дер
жави на міжнародній арені як надійного партне
ра у процесі забезпечення загальносвітової без
пеки та стабільності. Водночас внутрішньо
політичні зміни, що відбулись внаслідок поза
чергових виборів до Верховної Ради, відкрива
ють нові можливості для реалізації європейських 
та євроатлантичних прагнень нашої країни, для 
використання усього професійного потенціалу 
української дипломатії у процесі захисту 
національних інтересів за доби глобалізації та 
серйозних змін, яких зазнала система міжнарод
них відносин в останні роки.
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